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IKK Südwest mit besten Zusatzleistungen 
 
Mehrfachauszeichnung von Focus Money 
 
Die IKK Südwest ist die Krankenkasse mit den bundesweit besten Zusatzleis-

tungen. Das bescheinigt das Magazin Focus Money in seinem aktuellen Kran-

kenkassenvergleich. In drei Kategorien bietet die IKK Südwest ihren Versicher-

ten über das gesetzliche Maß hinaus „hervorragend“ bewertete Leistungen: Ge-

sundheitsförderung, Service und digitale Leistungen. 

 

Das Magazin Focus Money hat zum 16. Mal das Leistungs- und Serviceangebot von 

66 gesetzlichen Krankenkassen miteinander verglichen. Dabei wurde die IKK Südwest 

als Krankenkasse mit den bundesweit besten Zusatzleistungen ausgezeichnet. Im 

Gesamt-Ranking aller bewerteten Kassen landete die IKK trotz ihrer regionalen Aus-

richtung bundesweit auf Platz fünf und gehört somit zu den Top Krankenkassen 

Deutschlands. 

 

Zu den besten Zusatzleistungen gehört zum Beispiel die Check-up Vorsorgeuntersu-

chung vor dem 35. Lebensjahr. IKK-Südwest-Vorstand Prof. Dr. Jörg Loth: „Der IKK 

Südwest liegt das Thema Vorsorge sehr am Herzen – denn Gesundheit beginnt, bevor 

man krank ist. Daher freut uns sehr, dass auch unsere Leistungen im Bereich der Ge-

sundheitsförderung hervorragend abschneiden konnten.“ 

 

Und nicht nur das: In den Kategorien Service und digitale Leistungen wurde die IKK 

Südwest ebenso mit der Note „Hervorragend“ bewertet. 

 

„Unsere digitalen Leistungen und Online-Services bieten Flexibilität und einen echten 

Mehrwert für unsere Versicherten. Von der Online-Einreichung von Dokumenten bis 

hin zu digitalen Gesundheitsanwendungen – unsere Versicherten können sich zeit- 

und ortsunabhängig um ihre Anliegen kümmern“, erklärt IKK-Südwest-Vorstand Daniel 

Schilling. 
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Geschäftsführer Günter Eller ergänzt: „Wir leben Leistungs- und Servicequalität im 

täglichen Kontakt mit unseren Versicherten. Das hervorragende Ergebnis in der Kate-

gorie „Service“ macht uns stolz und zeigt uns, dass wir mit unseren Leistungen und 

der persönlichen Betreuung überzeugen.“ 

 

Hintergrund: 

Der Krankenkassenvergleichstest wurde durch das Deutsche Finanz-Service Institut in 

Köln in Zusammenarbeit mit dem Vergleichsportal gesetzlichekrankenkassen.de 

durchgeführt. 

 

Bestnoten erhielt die IKK Südwest mit Hauptsitzverwaltungen in Mainz und Saarbrü-

cken für: 

 

- „Beste Zusatzleistungen“ (Hautkrebsvorsorge unter 35 Jahren, sportmedizinische Un-

tersuchung, Schutzimpfungen etc.) 

 

- „Hervorragende Gesundheitsförderung“ (Angebote zur Stressreduktion, Ernährung 

oder Bewegung in Schulen, Kindergärten und Betrieben, individuelle Gesundheitsförde-

rung jedes einzelnen Versicherten etc.) 

 

- „Hervorragenden Service“ (Erreichbarkeit, medizinische Informations-Hotline, Vermitt-

lung von Arztterminen, Erinnerungsservice etc.) 

 

- „Hervorragende digitale Leistungen“ (Bereitstellung von Apps für bestimmte Erkran-

kungen, medizinischer Info-Videochat, Online-Einreichung von Rechnungen zur Erstattung 

etc.) 

 

Die IKK Südwest  

Aktuell betreut die IKK Südwest mehr als 630.000 Versicherte und über 90.000 Betrie-

be in Hessen, Rheinland-Pfalz und im Saarland. Versicherte und Interessenten kön-

nen auf eine persönliche Betreuung in unseren 21 Kundencentern in der Region ver-

trauen. Darüber hinaus ist die IKK Südwest an sieben Tagen in der Woche rund um 

die Uhr über die kostenfreie IKK Service-Hotline 0800/0 119 119 oder www.ikk-

suedwest.de zu erreichen. 


